
Ex 14, 5 – 14            Ex 14, 19 – 30a           Mt 8, 23 – 27 

O Velké noci po Hodu beránka konečně odcházejí Izraelci v čele 
s Mojžíšem a Áronem z Egypta – z otroctví. 10. egyptská rána (smrt 
prvorozených) tak zasáhla faraóna, že rozkázal Mojžíšovi, aby se svým lidem 
odešel – aby Židé opustili Egypt. Avšak po nějakém čase (nevíme přesně, 
za kolik dní) si to rozmyslel a s tehdejší nejlepší válečnou technikou Izraelce 
pronásledoval – chtěl je dostihnout a násilím přivést zpět. Proti rychlým 
válečným vozům byli pěší Izraelci naprosto bezmocní. Autor biblického 
vyprávění úmyslně a možná s nadsázkou líčí velikou egyptskou výpravu (600 
válečných vozů, silné vojsko…), aby tím více vynikl Boží zásah pro záchranu 
izraelského lidu. - Lidu se pochopitelně zmocní strach. Četli jsme, že úpěli 
k Hospodinu, ale současně reptají proti Mojžíšovi a přímo se na něj osopili. 
Vlastně si na něm vylévají vztek, bezradnost a zoufalství. To se bude ještě 
mnohokrát opakovat během jejich cesty pouští do zaslíbené země. A Mojžíš je 
bude znovu a znovu ujišťovat o tom, že je Bůh Hospodin neopustí a pomůže 
jim. Až se divíme Mojžíšově trpělivosti s nimi. A především Boží trpělivosti! 
Přechod Izraelců přes Rudé neboli Rákosové moře byl zázrakem, který učinil 
Hospodin, ať už jakýmkoli způsobem. Někteří vykladači se snaží vysvětlit ho 
přírodním úkazem, např. mořským odlivem. Ale zpráva o přechodu Izraelců 
přes moře je vyznáním víry, svědectvím víry o podivuhodných Božích činech. 
Moře je v myšlení lidí biblické doby znamením všeho protibožského, zlých, 
protibožských sil. Jediný pravý Bůh Hospodin má moc nad temnými silami zla 
a zmaru, které symbolizuje moře a vůbec rozbouřená, zkázonosná voda. 
Také Pán Ježíš manifestuje tuto moc nad silami zla a chaosu utišením bouře 
na Galilejském jezeře, které bylo pro svou velikost nazýváno mořem. 
V následující 15. kapitole knihy Exodus je zaznamenána píseň o Hospodinově 
vítězství u Rudého moře, píseň, oslavující Zachránce a Vykupitele. „Zpívejte, 
oslavujte Hospodina, neboť se slavně vyvýšil, koně i s jezdcem mrštil do moře. 
Hospodin je má záštita a píseň, stal se mou spásou. On je můj Bůh a já ho 
velebím, Bůh mého otce, a já ho vyvyšuji.“ (Ex 15,1-2) 
Bůh má moc i dnes pomoci nám od našeho strachu, od bezradnosti a zoufalství. 
Bůh v Kristu vítězí nad chaosem i nad zlými silami. Kéž i my zpíváme a chválíme 
Boha slovy starozákonní písně: Hospodin je má záštita a píseň, stal se mou 
spásou. On je můj Bůh, já ho velebím a vyvyšuji! Amen. 
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